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Poštovani, g. Jaha, direktor gimnazije „Xhevdet Doda” u Prištini; 

Poštovana, gđo Shatri, nastavnice; 

Dragi učenici. 

Obraćam Vam se danas na Svetski dan štednje, koji ima za cilj da promoviše obrazovne 

navike, promovišući kulturu štednje u svetu, posebno u Republici Kosovo. 

Svetski dan štednje je, ustanovljen da se obeležava kao događaj za promociju štednje 31. 

oktobra 1924. na Prvom kongresu svetske štedionice održanom u Milanu, Italija. Ovaj dan se 

obeležava informativnim i obrazovnim aktivnostima, u cilju informisanja i podizanja svesti 

građana o značaju i finansijskoj odgovornosti štednje i njenom uticaju u budućnosti. 

Centralna banka Republike Kosovo obeležava ovaj dan osmu godinu za redom putem 

aktivnosti podizanja svesti, obrazovanja i informisanja sa ciljem da podstakne učenike i 

mlade ljude da budu informisani i shvate sposobnost pravilnog upravljanja novcem. 

Evropska komisija je 2024. proglasila Godinom sposobnosti i, naravno, sposobnosti 

finansijskog obrazovanja su uključene, kao jedna od glavnih društvenih sposobnosti, 

upravljanje ličnim finansijama, kako bi odluke građana zatim bile pravilne odluke za 

budućnost. 

CBK će se takođe usredsrediti na pristup finansijama i sveobuhvatnost, kao i finansijsko 

obrazovanje, gde će tokom 2024. godine raditi u ovom pravcu. U tu svrhu, koordiniraćemo se 

sa Bankom Albanije, da sarađujemo i usaglašavamo materijale za finansijsko obrazovanje i 

predložimo da budu deo školskog programa, koliko god je to moguće. 

Svet se brzo menja i moramo da idemo u korak sa njim, napredne promene u informacionim 

tehnologijama, ekološke i društvene i geopolitičke promene su postale deo našeg 

svakodnevnog života i moramo se pripremiti da se suočimo sa njima. Danas je, više nego 

ikad, važno negovati istinsku kulturu upravljanja zaštitom ličnih finansija i zaštitom životne 



sredine, kako bi sa društvenog i ekološkog stanovišta, kao pojedinac, kao porodica ili kao 

društvo, imali stabilnost i održivost. 

Još ste mladi, ali je pravo vreme da razmislite o svojoj finansijskoj budućnosti, a važnu ulogu 

ima sticanje znanja i sposobnosti pravilnog upravljanja ličnim finansijama, stvaranje navike 

štednje i svest o ekonomskim i finansijskim pitanjima.  

Mladi treba da postave sebi jasne finansijske ciljeve, a kako bi ih postigli, trebalo bi da 

počnete da radite na njihovom ostvarenju što je ranije moguće. CBK i ja Vas ohrabrujemo da 

se pripremite za stvari koje će Vam se dogoditi u budućnosti. Informišite se i naučite o 

ekonomskim i finansijskim pitanjima, iz materijala na internet stranici CBK-a za finansijsko 

obrazovanje, edukimifinanciar.org, ili na društvenim mrežama CBK-a, gde možete biti 

informisani o mnogim temama i pitanjima, koji će vam pomoći za Vašu budućnost.      

Centralna banka Republike Kosovo će proširiti saradnju sa Ministarstvom obrazovanja, 

nauke, tehnologije i inovacija i drugim odgovarajućim ustanovama u cilju obezbeđivanja 

velikog broja obrazovnog materijala, koji će biti raspodeljeni obrazovnim ustanovama, gde 

ćete imati priliku da naučite i budite informisani o ovim temama. 

Na kraju, želim da Vas obavestim da Centralna banka Republike Kosovo, vodeći računa o 

podsticanju mladih ljudi da uče i što više se informišu o značaju štednje, danas raspisuje 

Konkurs za učenike od X do XII razreda škola visokog srednjeg obrazovanja Republike 

Kosovo, da izrade radove ili eseje o svom konceptu za štednju. 

Konkurs će biti otvoren mesec dana i nakon zatvaranja, Komisija za izbor će oceniti i izabrati 

10 najboljih radova, koji će takođe biti novčano nagrađeni. 

CBK podstiče, Vas i sve škola učenike srednjih, da se takmičite sa Vašim radovima, takođe i 

podelite ove informacije sa drugim učenicima, bilo u školi ili sa Vašom zajednicom. 

Neki saveti: 

- Kontrolišite troškove; 

- Napravite plan budžeta; 

- Trošite na racionalan način; 

- Kupujte stvari koje su Vam potrebne; 

- Postanite samostalno održivi; 

- Definišite ciljeve i planove štednje; i 

- Štednja novca je najlepši poklon koji možete sebi pokloniti. 

Hvala Vam i uspeh! 


